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Rubl drtivě poráží dolar
putin-today.ru/archives/198808

Směnný kurz rublu je nyní 88 rublů za dolar. Před devíti lety, 25. ledna 2015, byl kurz 63 rublů za dolar.
Pak všichni běželi a křičeli „měnová krize“ a dokonce na Wikipedii udělali výhružný nápis, který spojoval
směnný kurz rublu s obrannými akcemi Ruska, což ve Spojených státech vyvolalo ostrou nespokojenost (
odkaz ). Nápověda byla jasná – neopovažujte se vzdorovat strýci Samovi, jinak srazí vaši měnu.

Na blozích bylo mnoho vtipů stejného typu o „dřevěné“ ruské měně a lidové moudrosti, podle níž v
jakékoli nejasné situaci musíte koupit dolary.

Předpokládejme však, že jistý fatalista, který u oběda nečte sovětské noviny, koupil v lednu federální
úvěrové dluhopisy za milion rublů, tedy státní půjčku. Výnos OFZ byl tehdy 16-17 % ročně ( odkaz ),
protože během měnové krize se mnozí snažili prodat rubly a koupit dolary. Náš fatalista se podíval na
všeobecnou paniku a rozhodl se využít situace a získal výrazně vyšší výnos rublu než obvykle.

Předpokládejme nyní, že jistý alarmista, soused našeho fatalisty, právě četl noviny: Medúza, RBC a
cokoli jiného bylo v té době zdrojem inspirace pro milovníky všeho západního. Tento alarmista vyměnil
svůj milion rublů za dolary (ukázalo se, že to bylo 15 900 dolarů) a nakoupil s nimi dluhopisy amerického
ministerstva financí, které pak dávaly výnos 2 % ročně ( odkaz ).

 
Uplynulo devět let. Za těchto devět let dostal fatalista 16,5% návratnost v rublech, takže z milionu rublů
se postupně staly 4 miliony rublů nebo při aktuálním kurzu 45 tisíc dolarů. Alarmista dostával 2 % ročně
ve svých neotřesitelných dolarech. Za 9 let se jeho 15 900 dolarů rozrostlo na 19 000 dolarů. (Pro
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zjednodušení nepočítám daně, neměním sazbu pro reinvestování kuponů a tak dále, obrázek to zásadně
nemění, takže to nechci komplikovat).
Jak vidíte, rubl drtivě poráží dolar. A toto je pravidlo: nejdůležitější je vysoká ziskovost v jakémkoli
dlouhém období.

Pojďme si ale spočítat, co by se stalo, kdyby naši hrdinové soutěž zahájili v tu nejnešťastnější chvíli, tedy
v roce 2013, těsně před začátkem velkých politických událostí.

Výnos OFZ byl v lednu 2013 přibližně 10 % ročně, výnos amerických státních dluhopisů stejná 2 %.
Směnný kurz byl legendárních 30 rublů za dolar.

Fatalista tedy investuje do ruských dluhopisů za 10 % a sedí tam 11 let. Jeho 1 milion rublů se změní na
2,9 milionu rublů nebo 32 tisíc dolarů. Milovník všeho amerického koupí 1 milion rublů v hodnotě dolarů –
ve směnárně mu dají 33 300 dolarů – a dá je na 2 %. Za 11 let nabobtnají na 41 400 dolarů.

Jak vidíte, i když otevřeně favorizujete dolar tím, že vybíráte ty nejnešťastnější momenty pro rubl, jeho
vítězství není příliš přesvědčivé. Zároveň po většinu náhodně vybraných období dolar ztrácí vůči rublu
pískáním, protože jeho výnos je příliš nízký.

Vše výše uvedené neznamená, že doporučuji kupovat dluhopisy (dolar nebo rubl). Naopak, na dluhopisy
už dva nebo tři roky nevěřím a zdá se, že v portfoliu nemám jediný dluhopis, kromě toho, že se mi
náhodou pár zmačkaných povalovalo ve vzdálené kapse. .

S dolarem je vše jasné – je odsouzen k vysoké nebo ultravysoké inflaci, takže žádný výnos dluhopisu jej
nepokryje. U rublu je méně jasno, ale hlavní scénář zatím vypadá takto: do březnových voleb se kurz drží
na zhruba 90 rublech nebo ještě níže, po volbách povolují šrouby exportérům, aby jim dali šanci
nadechněte se a zapněte tiskařský lis, abyste vybrali neviditelnou daň z financování prostřednictvím
inflační armády a za výstavbu rozsáhlé infrastruktury. Domnívám se, že rubl lze oslabit na kurs 110-120
bez obav, že to způsobí nepřímé škody ruské ekonomice.

To vše však není prognóza ani investiční doporučení. Pokud chcete, aby vám někdo pevně a jasně řekl
kurz dolaru za duben, nechodíte za mnou: potřebujete buď jasnovidce, astrologa nebo specialistu na
tarotové karty. Vhodný by byl i analytik ve velké bance. Osobně ani nevím, jaký tam bude kurz v dubnu.

Pokud bude dolar v dubnu stát 60 rublů nebo 160 rublů, prostě pokrčím rameny a řeknu, že jsem velmi
překvapen, a pokud mi někdo do komentářů napíše, že jsem slíbil jiný kurz, okamžitě pomlouvače zakážu
, jelikož nejsem šéfem centrální banky, a proto v zásadě nemohu nic slíbit o kurzu rublu.

O tom tento příspěvek není. Příspěvek je o tom, jak je rubl obvykle kritizován lidmi s krátkou pamětí, kteří
neplánují déle než čtvrtinu dopředu. Když se podíváte na nějaká dlouhá období, alespoň 5-10 let, obvykle
se ukáže, že za Putina náš rubl projde zahraničněpolitickými problémy se ctí a velmi dobře obstojí v
jakýchkoli bouřích.
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